



班級： 普一甲

姓名： 鄭麒維

書名—白鯨傳奇：怒海之心

我的觀點

數個世紀前，人類從不敢邁向海洋，不只是因為他的廣闊無邊，更因為他的危機四伏。然而人類的好奇心卻戰勝了對海洋的恐懼。起初他們帶著敬畏的心航向大海，他們從來不敢離陸地太過遙遠，因為害怕再也沒有機會踏上陸地。不過探索海洋時所嚐到的甜頭，卻使他們忘記了初心，貪婪逐漸取代了一切。

南塔克特島的人民起初也不敢將手伸向海洋，然而土地的沙漠化、人口的增長卻迫使他們不得不朝海洋伸出了手。也因此他們發現了一種新的資源，足以取代煤礦的新能源，鯨魚油。最開始南塔克特人只敢在海洋附近捕捉些露脊鯨，可是隨著捕捉鯨魚的歷史增長，露脊鯨的數量也越來越少，不過南塔克特人的慾望卻越發的膨大起來。因為在他們眼中鯨魚油等同於無數的金錢，而捕鯨接連的成功更讓他們以為他們是世界的主宰，更促使他們將捕鯨船駛向更遙遠的海洋，而這也正是艾賽克斯號失敗的起點。

人類究竟有沒有能力能打敗大自然，主宰大自然？在我眼中，人類並沒有這樣的能力。世界形成之初，萬物皆是平等的，或許在經過無數歲月的演化，人類成為了最聰明的種族，卻不代表他們擁有了主宰一切的權利。最聰明卻不表示最有力量，最有力量也同樣不代表速度最快。人們常說「當上帝為你關上一道門必會為你開啟另一扇窗。」反過來想就會發現一件事，那就是沒有任何一種生物是完美的，因為當上帝為了你開啟一扇窗時必然會為你關上一道門。也因此從來沒有任何物種可以完全統治這個名為地球的個體。然而大部份的人的並不這樣想，他們總認為自己是萬物之靈，是天地間的主宰，萬物皆歸他們所有，山林河海都是他們的後花園。彷彿只要是人類想要就可以對山河大地任意宰割，不知停息。

人類仿若一群待在井底的青蛙，以為自己已經擁有了一片天地，恕不知在井外還有一片更為廣闊的天地，甚至以各種不同的理由為名，行破壞之實。地球是一位母親，孕育天地萬物，高山是他的脊椎；大地是他的肌肉；石油是他的鮮血；雨林是他的心肺；綠草是他的皮膚；大氣是他的氣溫。用著他的身體包容這世界上所有的生物，只要在能力所及的範圍、尚能補救的邊界都會竭盡所能地挽救。但是無盡的包容，卻只是增漲了人類的貪婪。我們為了要擁有方便的汽車，破開了地球的肌肉，盡情的吸食地球的鮮血；我們為了擁有更多的土地來建造房屋，摧毀了地球的心心肺，割傷地球的皮膚。破壞這一切的，造成地球逐漸崩解所帶來的巨大災難惡果的是誰？無庸置疑的，正是貢高我慢、淺薄短視、自私自大、貪婪無度的人類。

或許有人會感到疑惑，為什麼我從來都沒有做出過傷害地球的事，卻要一起承受地球反撲？原因很簡單，我是人，但我們都是人類。人類是一個族群，是由無數的人所聚集而成的，可能你真的從未做過傷害地球的事情，但你也從未阻止過別人來傷害地球。冤有頭，債有主，即使你不是主兇卻也是幫兇。現在的我們能做的也必須做的，就是竭盡所能的守護、修復這顆被我們弄得傷痕累累的地球。

